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PROBLEMA A PASSI @ ! @
Due altoparlanti distano tra loro 8,6 m ed emettono in ), _?
fase onde sonore di frequenza 480 Hz. d. 2

» Considera i punti che stanno sul segmento che unisce i

due altoparlanti. In quanti di essi si ha interferenza co- 4 = 480 Hez ~-= 340 e
struttiva tra i due suoni? 1 I
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€ Calcolala lunghezza d’onda delle onde sonore usan- >\ | f: =
do la relazione tra lunghezza d’onda, frequenza e ve- +
locita del suono.

€) Nella formula dellinterferenza costruttiva, imponi

che il modulo della differenza tra le due distanze sia
minore o uguale alla distanza tra i due altoparlanti.

€) Risolvi la disequazione ottenuta. A, = glém
© po P
[d'z - J\f [ =M >\ — o _F:_—-o———-—O—
cotutbive Po -P@ =d

Se P o Wl W @@ maﬁQlewwr o(oﬂwsf(@(@/
Lo dillosma doll didawe & P do @ 0 @) 5 onllovments &
Crdiniove ofindls P oia sidors o @@ 5 da Lo Lifloauta &
bl difomte s < o

[d,~d ] <d => mac8em

m < = 42II4....

7 I

mw Al
B. méwmwl‘ghw mkugw@ =

Ao"&abut‘l £ Mm=0 [oLz-cL,[:o @_f j_ & Q\w’b*/wclk)
med Ao A=A @Fr P @ (2l
M=2 IAZ—CL.J=Z>\ @*:P li? [2 ’.DZ““)

M;{z ]d,:_-o(.,fz 12 & | (20lm.)

ToWlE = {25 Puntl |




(oL T).MKYE Gli altoparlanti dell’esercizio prece-
dente ora emettono suoni uguali, in fase, ma con fre-
quenza diversa da 480 Hz. In questo caso i punti di in-

terferenza costruttiva sul segmento che congiunge i due
altoparlanti sono 21.

¢

» Determina quali sono i possibili valori della frequenza
dei due suoni.

[Tra 395 Hz e 435 Hz]
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Gli altoparlanti dei due esercizi prece-
denti vengono avvicinati ed emettono suoni uguali, in
fase, di frequenza 480 Hz. Nella nuova configurazione i
punti di interferenza distruttiva sul segmento che con-
giunge i due altoparlanti sono 12.

» Determina quali sono i possibili valori della nuova di-
stanza tra gli altoparlanti.
[Tra 3,90 me 4,60 m]
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